
 

COMUNE DI ORIO LITTA
Provincia di Lodi
----------------------

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 
Sessione ordinaria – Seduta pubblica di prima convocazione

 
NR. 9 DEL 28-04-2020

 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE DELLA CONVENZIONE E DELLO
STATUTO DELL'AZIENDA SPECIALE CONSORTILE SERVIZI
INTERCOMUNALI

 
 
L'anno duemilaventi addì ventotto del mese di Aprile, alle ore 21:00, previo adempimento delle altre
formalità di legge, è stato convocato il Consiglio Comunale in videoconferenza mediante piattaforma Go
To Meeting, ai sensi dell’art. 73 del D.L. 17 marzo 2020 n. 18 e del Decreto Sindacale n. 4 del 22.04.2020.
 
Eseguito l’appello nominale tra i componenti collegati in videoconferenza risultano:
 
Cognome e Nome   Presenti Assenti
       
FERRARI FRANCESCO SINDACO X  
PARAVISI BRUNA GISELLA CONSIGLIERE X  
FRUSTACE VINCENZO ASSESSORE X  
GABBA GIANFRANCO VICE SINDACO X  
ZUCCHI ANGELO CONSIGLIERE X  
LODIGIANI SIMONE CONSIGLIERE X  
PARON ELISA CONSIGLIERE X  
PASTORI ROMINA CONSIGLIERE X  
PISATI DARIO CONSIGLIERE X  
CIUSANI ALESSANDRO CONSIGLIERE X  
PULLICELLI SABINA CONSIGLIERE X  
       
Presenti – Assenti   11 0
 
Partecipa alla seduta in videoconferenza la DOTT.SSA MARIA ROSA SCHILLACI .
Il sig. FRANCESCO FERRARI, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
Quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
 



 
 Proposta n° 45 del 16-04-2020

 
Oggetto: APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE DELLA CONVENZIONE E DELLO STATUTO
DELL'AZIENDA SPECIALE CONSORTILE SERVIZI INTERCOMUNALI
 
Presentata dal Servizio: RAGIONERIA
 
Allegati: 2
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
 Relaziona il Sindaco sul punto all’ordine del giorno come da registrazione agli atti;
 Vista la Legge 8 novembre 2000, n. 328 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di
interventi e servizi sociali”;
Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli
enti locali"
Premesso che in data 8 settembre 2005 è stato istituito ai sensi dell’art. 31 del Decreto Legislativo
18 agosto 2000, n. 267 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali" il Consorzio
Lodigiano per i Servizi alla Persona (di seguito Consorzio Lodigiano) iscritto al n. 1458175 del
Repertorio Economico Amministrativo della Camera di Commercio di Lodi, per la gestione associata
dei servizi alla persona;
Premesso che il Comune di Orio Litta in data 03 aprile 2007, con deliberazione n. 2 del Consiglio
comunale ha aderito al Consorzio Lodigiano per i Servizi alla Persona ed ha contestualmente
approvato i testi della Convenzione istitutiva e dello Statuto che ne regola l’assetto istituzionale e
l’organizzazione interna;
Vista la deliberazione C.C. n. 38 del 29 novembre 2012 avente ad oggetto „Approvazione delle
modifiche della Convenzione e dello Statuto del Consorzio Lodigiano per i servizi alla persona“
Atteso che nel verbale dell’assemblea consortile del 16 dicembre 2019 si dava atto della necessità
di una modifica dello Statuto e della Convenzione in considerazione del cambio radicale della
composizione sociale e di conseguenza in una rivisitazione della struttura organizzativa e che per
tale ragione era stata stesa una bozza da parte del Consiglio di amministrazione ed integrata dalle
valutazioni da un gruppo di lavoro formato da Sindaci e da loro delegati;
Considerato che il gruppo di lavoro ha quindi, proposto una riformulazione letterale e formale di
alcuni articoli della Convenzione e dello Statuto in funzione anche dell’ingresso nella Azienda
speciale di comuni al di fuori del lodigiano e dell’uscita di Comuni quale quello di Lodi e
conseguentemente proponendo anche la modifica della denominazione in Azienda Speciale
Consortile Servizi intercomunali (ACSI);
Preso atto inoltre, che il gruppo di lavoro ha proposto tra le finalità dell’Azienda:

la gestione di ulteriori attività e servizi nel campo sociale, assistenziale, educativo, sanitario e
socio -sanitario e nelle aree di intervento legate alla salute e al benessere fisico e psichico dei
cittadini al fine di modulare l’offerta delle prestazioni per tener conto del mutare delle
condizioni di bisogno dell’utenza e della natura del bisogno sia esso socio assistenziale –
socio sanitario che sanitario;
la gestione di interventi di promozione, formazione, consulenza e orientamento attraverso
servizi complementari e quali ad es. servizi di supporto amministrativo servizi sociali
professionali, la partecipazione a bandi per conto degli enti aderenti;

 
Preso atto che l’Assemblea dei soci dell’Azienda Speciale Consortile del Lodigiano per i Servizi alla
Persona in data 13 febbraio 2020 ha approvato le modifiche da apportare alla Convenzione e allo
Statuto del Consorzio Lodigiano proposte;
Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione, ha espresso parere favorevole:

il Responsabile del servizio interessato in ordine alla sola regolarità tecnica (art. 49, comma 1,
del T.U. n. 267/2000 e successive modificazioni);
il Responsabile di Ragioneria, in ordine alla regolarità contabile (art. 49, comma 1, del T.U. n.



267/2000 e successive modificazioni)
Dato atto che all’appello risultano tutti presenti.
Presenti n. 11
 
Il Presidente mette in votazione, a scrutinio palese mediante voto espresso per appello nominale, la
deliberazione sopra riportata;
 
La votazione dà il seguente risultato:
 
NOMINATIVO CONSIGLIERE VOTO

PARAVISI BRUNA FAVOREVOLE

FRUSTACE VINCENZO FAVOREVOLE

GABBA GIANFRANCO FAVOREVOLE

ZUCCHI ANGELO FAVOREVOLE

LODIGIANI SIMONE FAVOREVOLE

PARON ELISA FAVOREVOLE

PASTORI ROMINA FAVOREVOLE

PISATI DARIO FAVOREVOLE

CIUSANI ALESSANDRO FAVOREVOLE

PULLICELLI SABINA FAVOREVOLE

FERRARI FRANCESCO FAVOREVOLE

Favorevoli n. 11
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

DELIBERA
di prendere atto delle modifiche della Convenzione e dello Statuto del Consorzio Lodigiano1.
deliberate dall’Assemblea consortile in data 13 febbraio 2020, per le motivazioni in premessa
esplicitate;
di approvare i nuovi testi della Convenzione e dello Statuto dell’Azienda Speciale Consortile Servizi2.
Intercomunali, già Azienda Speciale consortile per i servizi alla persona, allegati al presente
provvedimento quali parti integranti e sostanziali;
di dare tempestiva comunicazione dell’adozione della presente deliberazione all’Azienda Speciale3.
Consortile Servizi Intercomunali,.

Successivamente

Dato che all’appello risultano tutti presenti.
Presenti n. 11
 
A questo punto il Presidente chiede al Consiglio Comunale di approvare, a scrutinio palese mediante
voto espresso per appello nominale, la proposta di rendere immediatamente eseguibile la deliberazione;
 
La votazione dà il seguente risultato:
 

NOMINATIVO CONSIGLIERE VOTO

PARAVISI BRUNA FAVOREVOLE

FRUSTACE VINCENZO FAVOREVOLE

GABBA GIANFRANCO FAVOREVOLE



ZUCCHI ANGELO FAVOREVOLE

LODIGIANI SIMONE FAVOREVOLE

PARON ELISA FAVOREVOLE

PASTORI ROMINA FAVOREVOLE

PISATI DARIO FAVOREVOLE

CIUSANI ALESSANDRO FAVOREVOLE

PULLICELLI SABINA FAVOREVOLE

FERRARI FRANCESCO FAVOREVOLE

Favorevoli n. 11
Contrari n. 0
Astenuti n. 0

IL CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4° del Decreto
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Deliberazione N° 9 del 28-04-2020
 

Letto, approvato e sottoscritto:
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
FRANCESCO FERRARI MARIA ROSA SCHILLACI

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ
 
Si certifica che  il presente atto, avente ad oggetto APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE DELLA
CONVENZIONE E DELLO STATUTO DELL'AZIENDA SPECIALE CONSORTILE SERVIZI
INTERCOMUNALI, diviene esecutivo ai sensi dell’articolo 134 del D.Lgs. 267/2000.
 
[  ] Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione – Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 267/2000.
 
[ X ] La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile – art. 134, comma 4 del
D.Lgs n. 267/2000.
 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
  MARIA ROSA SCHILLACI

 
Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs.82/2005 e rispettive norme collegate


